
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da Reunião de Apresentação dos Aglomerados Subnormais

ETAPA DE AVALIAÇÃO DO MAPEAMENTO DOS AGLOMERADOS SUBNORMAIS DO IBGE

Aos 22 dias do mês de Junho de 2011, às 10:00, no AUDITORIO DO IBGE NA 509 SUL do município, BRASÍLIA, DF, foi realizada a Reunião Ordinária da
COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, referente aos Aglomerados Subnormais (AGSN). A reunião foi presidida pelo(a) Senhor(a)
SILVIO ROGERIO POTIER DOS SANTOS representante do IBGE, com a presença dos seguintes membros:

 CARLOS NASCIMENTO - ADMINISTRACAO REGIONAL DE SOBRADINHO
 EDICLEY B. LEAL - CAESB-COMPANHIA DE ÁGUAS E ESGOTOS DE BRASÍLIA
 IVANILTON L. OLIVEIRA - ADMINISTRAÇÃO REGIONAL DE SOBRADINHO 
 LITZ MARY LIMA BAINY - SECRETARIA DE ESTADO DE DESENVOLVIMENTO URBANO E HABITAÇÃO DO DISTRITO FEDERAL - SEDHAB
 MARIA AMÉRICA MENEZES BONFIM - ADMINISTRACAO REGIONAL DE SOBRADINHO
 MARIA DO SOCORRO TORQUATO - ADM REGIONAL DE SOBRADINHO
 PAULO ALVES BENTO - ADMINISTRACAO REGIONAL DA SAMAMBAIA
 RONALDO VINHAL - ADMINISTRACAO REGIONAL DA CEILANDIA
 VALERIA ALBUQUERQUE - ADMINISTRACAO REGIONAL DO NUCLEO BANDEIRANTE

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 1a. Reunião da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, do ano de
2011, do Município BRASÍLIA e passou a apresentar os objetivos da reunião, os conceitos e procedimentos para identificação, delimitação e caracterização
dos Aglomerados Subnormais do município.

Informou que, na etapa de preparação do Censo 2010 foram identificados 12 AGSNs e 148 setores referentes a esses AGSNs. A seguir, explicou as
alterações ocorridas nos AGSNs entre a situação do Censo 2000 e a do Censo 2010.

Esclarecidas todas as questões anteriormente tratadas, o Presidente apresentou a Relação Preliminar de Aglomerados Subnormais do município, com
campos para respostas dos representantes da Prefeitura sobre reconhecimento das áreas como AGSNs, seus limites, nomes  e subdivisões internas.

Em 2010 o IBGE realizou o Censo Demográfico que teve como objetivo levantar todos os domicílios e seus residentes habituais no território legal
de cada município.

1 - Quanto aos AGSNs apresentados pelo IBGE, os representantes da Prefeitura e demais membros presentes:
 Reconheceram parcialmente.
2 - Quanto aos limites dos AGSNs apresentados pelo IBGE, os representantes da Prefeitura e demais membros presentes:
 Concordaram parcialmente.
3 - Quanto aos nomes do AGSNs apresentados pelo IBGE, os representantes da Prefeitura e demais membros presentes:
 Concordaram parcialmente.
4 - Quanto às subdivisões internas apresentadas pelo IBGE, os representantes da Prefeitura e demais membros presentes:
 Concordaram parcialmente.
5 - Analisado o material apresentado pelo IBGE, houve:
 Concordância parcial/não houve concordância e foi agendada outra reunião com os representantes da Prefeitura para dar continuidade às análises iniciadas
nesta reunião.

6 - Outros assuntos, comentários e sugestões:
Após apresentação dos subnormais, o Sr Presidente da Comissão passou a ouvir as colocações dos presentes pela seguinte ordem:

Vila Estrutural-De acordo com com a Administração Regional do SCIA Maria do Socorro, a Estrutural está em processo para sair desta classificação ficando
nesta categoria apenas a invasão Santa Luzia. Trata-se de um setor de grande número de domicílios no qual, o levantamento censitário foi feito por mutirão.
O IBGE juntamente com a CODHAB/SEDHAB/Administração Regional para avaliação.

Núcleo Bandeirante Possui apenas uma área com a classificação de Subnormal, a Vila Cauhy  é uma propriedade particular, está sub-júdice aguardando
decisão  da Justiça há pelo menos 40 anos, Foi colocado tambem  em discussão uma área que está no Riacho Fundo, local que fica atrás da Placa da
Mercedes na qual deverá ter a aplicação da LIT com a observação da SEDHAB.

Recanto das Emas e Varjão-Não estavam presentes e a apresentação com os mapas das áreas considerada subnormais foi passada para a representante
da SEDHAB  a Sra Litz ,  que fará a verificação juntamente com o Ibge e a Administração Regional.

Sobradinho-Além das Áreas mencionadas, as áreas abaixo apresentam características de subnormais, e deverão ser incluídas como tal. Estas áreas não
foram sinalizadas para realização da Lit/2009:



Nova colina
Basevi-Terra da União e em APA- REBIO
Loberal
Rabelo I e II (APP)
e Bela Vista
Área Especial para Indústria II, lotes 7 e 8
Chácara Buritis Condomínio Buritis  APA, localizado na expansão de Sobradinho II, 
AMOCAEMA
Ainda sobre sobradinho
Café Planalto, ao lado do Posto Brazuca
Alto da Bela Vista 
Sobradinho: DNOCS foi solicitada a mudança de classificação estamos esperando aval da SEDHAB;

Ceilândia  Na área do Sol Nascente:  incluir Condomínio do Por do Sol, Setor QNR de 1 a 5 Sr Ronaldo Vinhal

Tão logo tenhamos um posicionamento destas demandas defineremos a data da reunião complementar.

7 - Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
ADM. REGIONAL DE SÃO SEBASTIÃO
ADM. REGIONAL DO VARJÃO
ADM. REGIONAL DO RECANTO DAS EMAS
ADM. REGIONAL DE BRASILIA
CODEPLAN
EMATER
CEB

8 -  Demais Participantes do IBGE:
GABRIELA CHAGAS DORNELLES
SILEIMANN CARVALHO LEMOS
GISELA RODRIGUES
GUILHERMO SILVEIRA
FERNANDA FARIAS 
RENATO FURIGO
VERÔNICA MAGALHÃES

Tendo sido tratados os assuntos propostos, o Presidente agradeceu aos presentes e deu por encerrada a reunião, sendo lavrada a presente Ata
que vai assinada pelos participantes.


